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Correction de « Contrôle : Cosinus »
Pour vous aider je vous conseille de faire des figures à main levée sur votre copie, comme ça vous pourrez visualiser la situation.
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Exercice 1

Le triangle FGH est rectangle en F, on a : FG = 7,6 cm et FH = 4cm.

1) A l’aide du théorème de Pythagore prouvez que : GH 
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2) Calculez la mesure de l’angle 
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FGH


3) En déduire celle de l’autre angle aigu de FGH

1) Le triangle FGH est rectangle en F donc d’après le théorème de Pythagore on a :     HG² 
= HF² + FG²







= 4² + 7,6²







= 73,76 







HG  
= 
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2) Le triangle FGH est rectangle en F donc on a : 
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3) 
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= 90 - 
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Exercice 2

KLO est un triangle rectangle en L.

On sait que KL = 8cm et que 
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LKO

=50°

1) Déterminez KO 

2) En déduire la mesure de [LO] (deux méthodes possibles)

1) Le triangle KLO est rectangle en L donc on a : 
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donc KO = KL ÷
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 = 8 ÷ cos (50)
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2) Le triangle KLO est rectangle en L donc on a 
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 = 40° et  
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 donc LO = KO cos (
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Exercice 3

ABC est un triangle en B tel que BA = 5 cm et AC = 10cm

1) Déterminez la mesure de l’angle 
[image: image21.wmf]·

BAC

 

2) En déduire celle de 
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BCA


3) Sans utiliser Pythagore déterminez la mesure de [CB]

ABC est rectangle en B 
donc 
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donc : 
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 = 90 – 60 = 60°

ABC est rectangle en B 
donc 
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donc : BC = AC cos (
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) = 10cos(30)
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Exercice 4

Donnez l’écriture scientifique des nombres suivants :

A 
= 0, 000 000 057


B
= 78 400 000


=5,7
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= 7,84
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C
= 
[image: image32.wmf]-9

0,000 0124 10

´




D
= 173 800 
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=1,24
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= 1,738
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E
=
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= 2,5
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= 2 
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G 
= 
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 = 27 × 2× 
[image: image43.wmf](

)

33

25

´

 = 54 
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